

**Протокол № 1**

засідання міської комісії з топоніміки

24 січня 2025 року

м. Житомир

**На засіданні міської комісії присутні:****Голова комісії:** Ольшанська С.Г.**Секретар комісії:** Щастна Г.В.**Члени комісії:** Бабушко О.В., Бондарчук А.І., Бронштейн О.В., Ігруніна С.О., Кондратюк В.І., Намеснік С.М., Смаль О.А.**Запрошені:**

Магльований Олег Володимирович – представник сім'ї Бандилко.

**Веде засідання:** голова міської комісії з топоніміки Ольшанська С.Г.

Голова комісії озвучила, що кворум для проведення та прийняття рішень комісії є та запропонувала затвердити **порядок денний:**

1. Питання встановлення меморіальної дошки Бандилко Нестору Анатолійовичу на фасаді ліцею №17 по вул. Київській, 49 в м. Житомирі.
2. Питання щодо поновлення розміщення пам'ятної дошки Концевича Євгена Васильовича на фасаді ліцею №23 ім.М. Очерета по вул. Лятошинського, 14 в м. Житомирі.

Підтримано одноголосно.

**Розгляд питань відповідно до порядку денного:****1. Питання встановлення меморіальної дошки Бандилко Нестору Анатолійовичу на фасаді ліцею №17 по вул. Київській, 49 в м. Житомирі.**

**Доповідала Бронштейн О.В.** повідомила, що зауваження, які були озвучені на попередньому засіданні враховані. Доопрацьовано ескіз дошки, а саме текст та матеріал з якого буде виготовлено дошку – оргскло.

**Виступили:**

**Ольшанська С.Г.** запропонувала обговорити бачення членів комісії, доречність перенасичення портрету орденами, які описані в текстовій частині праворуч.

**Намеснік С.М.** висловив думку, що дітям буде інформаційно цікаво знати як виглядають такі ордени.

**Бондарчук А.І.** висловила думку, що це дубляж та запропонувала залишити прописані нагороди, а ордени прибрати.

**Кондратюк В.І.** зазначив, що необхідно сформулювати пропозиції, як в подальшому будуть виглядати фасади шкіл, тому що війна ще не закінчилась. Якщо в подальшому погоджувати встановлення, то багато будівель, особливо школи, будуть завішані меморіальними дошками. Висловив думку про те, що запропоноване місце на боковому фасаді школи, не краще місце для розміщення меморіальної дошки. Запропонував розмістити на вхідній частині фасаду.

**Бронштейн О.В.** зауважила про те, що є інші варіанти місця розміщення дошки, але дошку буде погано видно. Стосовно пропозиції щодо подальшого розміщення дошок, повідомила про розроблення концепції вшанування пам'яті іншим шляхом.

**Смаль О.А.** повідомив, що розробляється концепція розміщення на сайті Житомирської міської ради окремого розділу для вшанування пам'яті всіх житомир'ян які загинули. Оприлюднення їх біографії має бути погоджено з батьками та родичами загиблих. В подальшому планується продовжувати обговорення з батьками та родичами загиблих питання припинення встановлення меморіальних дошок.

**Кондратюк В.І.** зазначив, що дошка перенасичена інформацією.

**Бондарчук А.І.** зауважила, що ордени закривають людину, потрібно обрати або зображення орденів, або залишити перелік орденів в присвятному написі на дошці.

**Ольшанська С.Г.** зауважила, що кожна родина втратила Героя. Для кожної родини це особиста трагедія тому важко обговорювати припинення встановлення меморіальних дошок з батьками та рідними загиблих.

**Кондратюк В.І.** висловив думку про те, що меморіальна дошка, яка увічнює пам'ять про загиблого героя, не може бути розміщена за кутом школи. Сторона не сонячна, є центральний фасад, вхідна частина.

**Бронштейн О.В.** прокоментувала, що на вхідній групі будівлі школи, праворуч та ліворуч, відсутнє місце для встановлення дошки. Зліва знаходяться клумби, з дороги дошку буде не видно.

**Ольшанська С.Г.** винесла на голосування хто підтримує розміщення зображення орденів в лівій частині дошки.

Голосували: за – 3, проти – 6, утримались – 0.

Рішення не прийнято.

**Вирішили:** винести на розгляд засідання виконавчого комітету ескіз меморіальної дошки без зображення орденів та відпрацювати місце розміщення дошки до засідання виконавчого комітету міської ради.

**2. Питання щодо поновлення розміщення пам'ятної дошки Концевича Євгена Васильовича на фасаді ліцею №23 ім. М. Очерета по вул. Лятошинського, 14 в м. Житомирі.**

**Доповідала Бронштейн О. В.** зазначила, що членами комісії було надано рекомендацію зробити виїзне засідання, в ході якого запропоновано замінити матеріал гранітної дошки на оргскло. Ескіз дошки з оргскла було представлено на архітектурно-містобудівній раді при Департаменті містобудування та земельних відносин міської ради. Архітектурно-містобудівна рада, в ході обговорення, вирішила не рекомендувати розміщення меморіальних дошок на фасадах будівель.

**Ольшанська С.Г.** зауважила про те, що сформовану рекомендацію Архітектурно-містобудівної ради потрібно вирішувати на нормативно-законодавчому рівні.

**Черниш Є.М.** зазначив, що рішенням виконавчого комітету Житомирської міської ради від 03.06.2015 № 326 надавалась згода на встановлення меморіальної дошки Євгену Концевичу Житомирській обласній громадській організації людей з інвалідністю «Молодь. Жінка. Сім'я». Чи обговорювалось дане питання з цією організацією?

**Бабушко О.В.** повідомила, що питання не обговорювалось.



**Черниш Є.М.** зауважив, що варто обговорити питання з ініціаторами та долучити їх до обговорення процесу.

**Бронштейн О.В.** повідомила, що ескіз дошки з оргскла має розміри 1,60 м на 0,55м.

**Кондратюк В** зазначив, що попередня дошка виконана з теплого червоного граніту, зроблена добре, претензії до пам'ятної дошки відсутні. Запропонував повернути пам'ятну дошку на місце в попередньому варіанті з розміщенням її на рівні вікон.

**Ольшанська С.Г.** висловила думку щодо доречності червоної гранітної дошки на оновленому фасаді.

**Кондратюк В.І.** запропонував розглянути два варіанти зображення дошок на оновленому фасаді: один варіант – дошка з червоного граніту, інший – дошка з оргскла.

**Ольшанська С.Г.** запропонувала, зняти дане питання з розгляду. Головному архітектору з Департаментом містобудування та земельних відносин доопрацювати дане питання з Житомирською обласною організацією Національної спілки письменників України, а також узгодити з Житомирською обласною громадською організацією людей з інвалідністю «Молодь. Жінка. Сім'я.».

**Бронштейн О.В.** попросила надати рекомендацію членів комісії стосовно одного з запропонованих варіантів ескізу пам'ятної дошки на оргсклі.

**Ольшанська С.Г.** винесла на голосування один з варіантів – перший.

**Голосували:** за – 5, проти – 4, утримались – 0.

Рішення прийнято.

**Вирішили:** зняти питання з розгляду. Департаменту містобудування та земельних відносин доопрацювати питання та винести на розгляд наступного засідання комісії.

Секретар комісії

Голова комісії

Ганна ЩАСТНА

Світлана ОЛЬШАНСЬКА